

ческих учреждений г. Казани, принимавших активное участие в работе конференций. Председателем конференций был избран проф. Б. А. Вольтер, секретарем—д-р М. И. Ойфебах.

Всего по октябрь месяц 1926 г. было 14 заседаний, на которых были заслушаны, кроме рефератов, следующие доклады: 1) Туберкулиновая терапия—д-р Владимира. 2) Искусственный пневмоторакс в терапии легочного тbc—д-р Кревер. 3) Реакция Ригорет в детском возрасте (по материалам Диспансера и детского отд. стационара)—д-р Дезидерев. 4) Иммуно-биологическая проблема тbc—д-р Ойфебах. 5) Основные принципы нашей диспансерной работы—он же. 6) Отдаленные результаты лечения в местных санаториях—д-р Дезидерев. 7) К вопросу о рентгенодиагностике легочного тbc—д-р Кревер. 8) О новейших классификациях легочного тbc—д-р Мастбаум. 9) Классификация тbc II Туб. Съезда и ее практическое применение в условиях диспансерной работы—д-ра Кудряшова и Ойфебах. 10) Кальциотерапия легочного тbc—д-р Захаров. 11) Демонстрация больного с лобарной тbc пневмонией, леченной искусственным пневмотораксом, и больного со спонтанным пневмотораксом—д-р Захаров. 12) О доброкачественных экскретивных формах тbc—д-р Мастбаум. 13) К вопросу о питании тbc больных по новейшим литературным данным—д-р Кулагин. 14) О диагностике и прогнозике каверн—д-р Мастбаум. 15) Демонстрация 2 больных с подозрением на эхинококк легкого в комбинации с открытым тbc—д-р Ойфебах. 16) Санокризия в терапии легочного тbc—д-р Аксянцев. 17) Х Всесоюзный Съезд бактериологов в г. Одессе—д-р Аксянцев. 18) Специфические и неспецифические ферментативные липолитические свойства сыворотки человека и животных в диагностике экспериментального и клинического тbc, в частности их ранних форм, и прогнозе—д-р Аксянцев. 19) О дезинфекции при тbc—д-р Кудряшев. 20) О работе ночного санатория—д-р Кулагин. 21) Активные профилактические прививки против тbc по Salmetteу—проф. Вольтер. 22) Лечение тbc введением экстрактов солезенки (реферат)—проф. Вольтер.

Секретарь конференций Ойфебах.

Заседания Научного Кружка при Рыбинской Враческении.

Заседание 27/X.

Д-р Бронников сообщил о случае *Jacksonovskoy эпилепсии*, леченной оперативно. Больной после ранения молотом темянной кости вначале получил паралич правой руки и затруднение речи, а через 2 мес. у него появились эпилептиформные припадки, через каждые 6 дней. На 4-ом месяце ему была произведена операция—удалены осколки внутренней пластины, давившие на твердую мозговую оболочку, и дефект закрыт куском fascia lata с жировой тканью. Больной демонстрирован через 3 месяца после операции; припадков у него нет, речь нормальна, и функция руки восстановилась.

Д-р Синакевич сообщил о случае *рецидива пролапса матки у девицы*. Больная 8 лет назад получила полное выпадение матки при тяжелой работе. Половая жизнь отрицается совершенно. 6 лет назад произведены пластика промежности и какая-то брюшно-стеночная операция для удержания матки. Через месяц полный рецидив пролапса. Докладчик указал на редкость такого заболевания и ставит его в связь с готическим стилем телосложения больной (термин, предложенный на VI Съезде Гинекологов).

Д-р Воронков сделал доклад о *Съезде Бактериологов в Одессе*, обратив особое внимание на доклады по эпидемиологии скарлатины и попутно сообщив об эпидемии скарлатины в г. Рыбинске. Скарлатина здесь дала большой скачек в октябре месяце, т. е.—как было указано в прениях,—со времени начала занятий в школах, которые, по мнению многих, являются рассадниками заразы, в виду скученности детей при передвижке их из класса в класс по современному методу учения.—Собрание высказалось ряд пожеланий, необходимых для проведения их в жизнь.